



2021年重庆工商大学师德先进个人优秀事迹



王仕勇

王仕勇，男，51岁，中共党员，重庆工商大学文学与新闻学院教授，曾获重庆工商大学优秀教育工作者、优秀共产党员、优秀党务工作者等荣誉称号，重庆市教育系统优秀德育工作者称号等荣誉。

自1994年进入重庆工商大学以来，王仕勇在高校从事教育教学工作已有27年。27年来，他经历了从职能部门到教辅部门，再到教学学院的工作转变。无论在哪个部门，他始终坚持教书育人理念，扎实做好育人工作，认认真真做好教学和科研工作，坚持德育为先、以人为本、关爱学生，深受学生好评。

教师要有责任，有担当，要对得起自己的岗位，对得起自己的学生。正是这种朴实的理念，使得王仕勇把每个学生的成长成才放在心上。凭着对教育事业的热爱，凭着对自己学生的热爱，他始终把自己定位为一名高校一线教师，始终铭记教书育人使命。

王仕勇十分关心学生就业问题。曾先后在海南作协、中国作协诗刊社工作，目前已经是国内较有影响的诗人符力曾写过一篇文章，名字叫《把符力嫁出去》，写的正是王仕勇老师如何帮助他就业的事情。而那时的王仕勇还只是校报的编辑。在成都工作的自由职业者、作家杨娟丽在出版自己的散文集《为了忘却的旅行》后第一个寄给王仕勇，因为她一直记得自己大学期间身处困境时，在社管学院任党总支书记的王仕勇是如何帮助她走出人生低谷的。这样的学生还有很多很多。

国际市场营销专业1996级的学生，尤其是男生，更喜欢把王仕勇叫勇哥。他们每次聚会都会把王仕勇约上，回忆那些王仕勇到学生宿舍拉他们起床跑早操的时光，回忆在班会课上王仕勇每一次严肃的讲话。当时班里一名叫王海全的学生，刚入学时，因为性格内向提出退学。王仕勇和他在校园的林荫道上散步几个小时，耐心询问他的情况，给他分析作为农村考生退学给家庭带来的压力，鼓励他自学感兴趣的专业。在王仕勇的鼓励下，王海全最后考取了西南大学政治经济学专业硕士和西南财经大学博士，目前已是广西某家银行的中干。而他当时离开工作单位攻读硕士的担保人正是王仕勇。

在王仕勇指导的研究生中，已有13位学生在高校、区县政府部门等工作。学生们谈得最多的是“王家大院”（一个微信群），聊得最欢的是每两周一次的读书汇报会。很多学生还记得晚上十点读书汇报会结束后，和王老师一起走在校园林荫道上的幸福时光。他的学生几乎都主持过校级研究生创新项目，都获得过一二等奖学金，这些都是与王仕勇的严格要求分不开的。他的研究生从不叫他“老板”，而是亲切地叫他“师父”。在学生的眼里，王仕勇更像一位慈祥的父亲，因为他把每个学生都当成自己的孩子，他相信每个学生都是优秀的。



赓续百年初心 担当育人使命